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Анотація. Для території Волинського Полісся проаналізовані останні дані 

щодо з’ясування видового складу адвентивної флори та аналізу його 

особливостей. Для регіону встановлено зростання 343 адвентивних видів, серед 

яких за часом занесення переважають кенофіти, а за ступенем натуралізації 

простежується помітне переважання епекофітів. Приведено дані щодо 

поширення небажаних видів, розглянута можливість їх натуралізації. 
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Важливою проблемою в справі збереження біологічної різноманітності 

рослинного світу є запобігання процесам його адвентизації. Адвентизація, як 

вияв гомогенізації біосфери взагалі та її фітокомпоненту зокрема, швидко 

набуває глобального характеру. Значне посилення міграції видів рослин під 

впливом антропічного фактора нині охопило майже всі регіони планети. 

Процеси адвентизації створюють реальну загрозу фіторізноманітності на 

території України. Досить актуальною ця проблема виявилась і для території 

Волинського Полісся [1, 2]. На перший погляд поява на певній території нових 

для неї – адвентивних видів збільшує її біологічну різноманітність. Особливо це 

помітно для регіонів із невеликим видовим багатством флори. Однак, поява 

чужих видів супроводжується їх конкуренцією з місцевими видами [3]. 

На основі проведених польових досліджень, опрацювання літературних 

джерел і гербарних матеріалів було встановлено зростання на території регіону 

343 видів адвентивної фракції флори, що належать до 219 родів, 70 родин. Із них 

230 видів (67,1 % всіх адвентивних видів) складають стабільний компонент, 113 

видів (32,9 %) представлені ефемерофітами і об’єднані в нестабільний 

компонент. Індекс нестабільності для всієї флори Волинського Полісся 

становить приблизно 7 %. 

За часом занесення серед адвентивних видів регіону переважають 

евкенофіти, котрі представлені 130 видами (майже 38,0 % від загального 

видового складу фракції). Археофіти представлені 112 видами, частка яких 

становить 32,7 %. Кенофіти об’єднують 101 вид, що складає 29,4 %. Евкенофіти 

нараховують 130 видів (37,9 %). Таким чином, співвідношення між числом 

археофітів, кенофітів і евкенофітів відповідно становить 1,0 : 0,9 : 1,2. В складі 

евкенофітів найбільше представлені евкенофіти В (87 видів або 25,3 %), тобто 

неаборигенні види, занесення яких на територію регіону відбувалося приблизно 

з повоєнних часів до кінця 80-х років. Індекс модернізації флори Волинського 

Полісся складає 67 %. За цим показником флора регіону випереджає 

урбанофлори Острога (60,6 %), Нетішина (59,6 %), Миколаєва (48,7 %), 

Маріуполя (59,4 %) й наближається до такої для Херсона (68,2 %).  
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За місцем натуралізації серед адвентивних видів помітно переважають 

епекофіти, що об’єднують майже 80 % всіх видів. Одночасно в природних і 

напівприродних місцезростаннях відмічено 69 неаборигенних видів. Необхідно 

зазначити, що частина видів завдяки своїй широкій екологічній амплітуді 

можуть бути компонентами різних ценозів. Найбільше число епекофітів та 

агріоепекофітів представлене на територіях, прилеглих до різних типів шляхів, а 

також на звалищах, смітниках і порушених ділянках. Із агріофітів та 

агріоепекофітів найбільше їх число натуралізується в складі лучних, лісових і 

чагарникових угруповань [3].  

На території Волинського Полісся 20 адвентивних видів нині перебувають 

у стані експансії, ще 32 види проявляють чіткі тенденції до неї. Також виділено 

14 видів трансформерів, які витісняючи види аборигенної флори, зумовлюють 

глибоку перебудову рослинних угруповань у природних і напівприродних 

екотопах.  

Переважне число неаборигенних видів (понад 90 %) в умовах регіону 

відтворюється насінним або насінним і вегетативним способами. Лише 25 видів 

відтворюються вегетативно. За способом диссемінації поліхорія є досить 

поширеним явищем серед цих видів і вони можуть використовувати різні 

способи розповсюдження плодів і насіння, при цьому найчастіше 

спостерігається автохорія, анемохорія та ендозоохорія.  

Враховуючи специфіку фізико-географічних і господарсько-економічних 

умов Волинського Полісся, провідними факторами адвентизації його флори є 

аграрне виробництво, урбанізація та здичавіння інтродукованих видів рослин. 
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Анотація. Надмірна вага та ожиріння – це серйозне захворювання, яке 

може призвести до розвитку цілої низки інших хвороб, таких як діабет, серцево-

судинні захворювання та онкологія. Набирання зайвої ваги торкнулося всіх 

вікових груп, але особливо гостро стоїть питання дитячого ожиріння, що 

свідчить про необхідність його детального вивчення та вживання термінових 

заходів для профілактики впливу провокуючих факторів, які спричиняють 

набирання зайвої ваги. 

Ключові слова: ожиріння, підлітковий вік, екзогенні фактори, ендогенні 

фактори, профілактика 

 

Ожиріння – група хвороб і паталогічних станів, що характеризуються 

надмірним відкладанням жиру в підшкірній жировій клітковині та в інших 
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